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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2025

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e
trinta minutos, na rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, sob a presidência do segundo
vice-presidente, vereador César Nildo Costa Lima, teve início à Sessão Ordinária desta Casa
de  Leis.  Estiveram presentes  os  senhores  vereadores  Erivelton  Carlos  Ramos  Trindade
(primeiro secretário), Odacy Miranda da Silva (segundo vice-presidente), Lucas Alves Moura,
Aristeu Gomes Neto,  Heliomar  Laurindo,  Josibeliano Chagas Farias,  Adjackson Rodrigues
Lima, Thiago da Silva Ferreira, Cleones Oliveira Matos, Cláudia Melo Lima, Villegagnon de
Sousa Lima e Thaís Brito Lugon. Estiveram ausentes os senhores vereadores Feliberg Melo
Sousa, Epifânio Andrade Silva, Marcos Sirley Silva Santos e Rodrigo Lima Araújo. Constatado
o número legal, conforme alude o art. 105 Regimento Interno, o presidente em exercício
declarou aberta a sessão e, após a aprovação da dispensa da leitura por dez votos, autorizou
a deliberação da ata da Sessão Ordinária do dia vinte do mês de maio do ano de dois mil e
vinte e cinco. Sem discussão, o Plenário aprovou a ata por onze votos. Seguindo a Ordem do
Dia,  o  senhor  presidente autorizou a  leitura  das proposições dos vereadores  nas quais
constaram o requerimento 602/2025, de autoria do vereador Adjackson Lima, requerendo
limpeza no acostamento de ambos os lados da rua Paraná na Vila Tancredo; Requerimento
217/2025,  de  autoria  do  vereador  Cleones  Matos,  solicitando  construção  de  ponto  de
mototáxi com cobertura no bairro Vale Açaí; Requerimento 247/2025, de autoria do vereador
Cleones  Matos,  requerendo  pavimentação  asfáltica,  meio-fio  e  drenagem  da  rua  Córrego
Novo,  no  Jardim  América;  Requerimento  549/2025,  de  autoria  do  vereador  Ceará,  em
coautoria com os vereadores César Costa e Thaís Brito, requerendo pavimentação asfáltica e
drenagem da rua Vale do Rio Doce no bairro Nova Açailândia Um; Requerimento 657/2025,
de  autoria  do  vereador  Odacy  Miranda,  requerendo  colocação  asfáltica  ou  bloquete,
drenagem e meio-fio da rua Guarani Dois na Flávio Dino; Requerimento 685/2025, de autoria
do vereador  Odacy Miranda,  requerendo colocação asfáltica  ou  bloquete,  drenagem  e
colocação de bueiros e meio-fio da rua Bom Jesus no povoado Reta; Requerimento 544/2025,
de  autoria  da  vereadora  Thaís  Brito,  em  coautoria  com  o  vereador  Sirley  Mototáxi,
Requerimento 556/2025, de autoria do vereador Aristeu Gomes, requerendo colocação de
quebra-molas na rua das Mangueiras na Vila dr. Gilson; Requerimento 534/2025, de autoria
do vereador Heliomar Laurindo, solicitando reforma e ampliação com calçada, campo de
areia e parque com alambrado infantil da praça da rua Dez no bairro Jardim Aulídia; Após a
aprovação da dispensa de interstícios por unanimidade, fora colocada na Ordem do Dia a
Indicação 74/2025, de autoria do vereador Adjackson Lima, sugerindo contensão da erosão
do bairro Plano da Serra; Projeto de Lei 37/2025, de autoria da vereadora Thaís Brito, que
dispõe sobre a proibição de nomeação, contratação ou posse de pessoas condenadas por
crimes contra crianças e adolescentes no âmbito da Administração Pública direta e indireta
de Açailândia. Nas matérias oriundas do Poder Executivo constou o Projeto de Lei 15/2025,
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que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro para a casa rural de Açailândia,
objetivando o custeio parcial das despesas mensais e dá outras providências. Em seguida, o
vereador  Erivelton  Trindade  requereu,  verbalmente,  quinze  minutos  de  reunião  para
discussão do requerimento verbal do vereador Odacy Miranda, requerendo antecipação da
eleição da nova Mesa Diretora para o biênio dois mil e vinte e sete a dois mil e vinte e oito. A
seguir, o Plenário aprovou por unanimidade o requerimento verbal do vereador Erivelton
Trindade.  Logo  após,  o  presidente  em  exercício  autorizou  a  votação  da  dispensa  de
interstícios do requerimento verbal do vereador Odacy Miranda, requerendo antecipação da
eleição da nova Mesa Diretora para o biênio dois mil e vinte e sete a dois mil e vinte e oito.
Em seguida, o Plenário aprovou a dispensa por unanimidade. Logo após, o presidente em
exercício autorizou a discussão do requerimento pelo Plenário. Após os cumprimentos, o
vereador Aristeu Gomes destacou que a Casa Legislativa tem matérias mais relevantes a
tratar e discutir. Segundo o parlamentar, no momento, a eleição da nova Mesa Diretora não é
matéria relevante para discussão, razão pela qual manifestou-se contrário ao requerimento.
Após os cumprimentos, o vereador Erivelton Trindade ressaltou que a eleição da nova Mesa
Diretora se trata de assunto relevante para o Legislativo Municipal. Segundo o parlamentar, é
importante que a Casa Legislativa tenha orientação jurídica para que haja aprovação da
pauta, mas de forma legal, pois, não se pode aprovar algo e, posteriormente, se tenha que
retroceder. Encerrou manifestando favorável ao requerimento, porém, para ser discutido e
analisado posteriormente. Após os cumprimentos, o vereador Heliomar Laurindo pontuou a
necessidade de iniciar os estudos e discussões sobre a composição da nova Mesa Diretora,
uma vez que todo requerimento é estudado e analisado, inclusive os enviados para o Poder
Executivo. Encerrou manifestando-se favorável ao assunto em pauta. Após os cumprimentos,
o vereador Cleones Matos salientou que a Casa Legislativa representa o povo de Açailândia
na  qual  retornou  aos  cargos  onze  vereadores,  mostrando  a  confiança  do  povo  com  os
reeleitos e novos eleitos. Segundo o parlamentar, é necessário que a Mesa Diretora em
exercício e o setor jurídico da Casa façam um estudo para que analisem juridicamente a
possibilidade ou não de antecipar a eleição da nova Mesa Diretora para o corrente ano. Após
os cumprimentos, o vereador Odacy Miranda destacou que a Casa Legislativa sempre tratou
com seriedade as pautas enviadas para discussão, pois como empregados do povo devem
ter responsabilidades com os assuntos de sua competência. Segundo o parlamentar, nenhum
representante é obrigado a votar nas pautas contrárias à sua consciência e vontade, mas é
importante haver respeito com os requerimentos de cada vereador quando são postos em
discussão  plenária.  Após  os  cumprimentos,  o  vereador  Thiago  Ferreira  manifestou-se
contrário ao requerimento em pauta, pois antecipar a eleição da nova Mesa Diretora é um
pedido precoce. Segundo o parlamentar, a solicitação atrapalha o processo cognitivo dos
trabalhos  da  Casa  Legislativa,  dando  início  a  um embate  entre  os  parlamentares  e  a
harmonia da Casa. Após os cumprimentos, o vereador Adjackson Lima destacou a relevância
do  assunto  assim  como  todos  os  requerimentos  apresentados  na  Casa.  Segundo  o
parlamentar,  o  assunto  em  discussão  não  causará  animosidade  na  Casa,  pois  os
parlamentares são sensatos, sensatas e capazes e pontuou que a matéria não se restringe à
Câmara de Açailândia, mas é pauta nas Câmara Municipais do país, exigindo maturidade de
cada parlamentar em exercício. Após os cumprimentos, o vereador Lucas Alves destacou que
a eleição da nova Mesa Diretora não atrapalhará o andamento dos trabalhos do Legislativo.
Segundo o parlamentar, a antecipação da votação trará segurança jurídica para a Câmara,
extinguindo as negociações e a morosidade dentro do Legislativo. Após as discussões, o
presidente em exercício autorizou a votação nominal do requerimento solicitando antecipar a
votação da nova Mesa Diretora da Câmara de Açailândia, votando favorável à solicitação os
senhores vereadores Heliomar Laurindo, Lucas Alves, Erivelton Trindade, Thaís Brito, Cleones
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Matos, Villegagnon Portugal, Adjackson Lima, Odacy Miranda e César Costa, manifestando-se
contrários os senhores vereadores Aristeu Gomes, Thiago Ferreira e Claúdia Melo. A seguir, o
Plenário aprovou por dez votos a Indicação 116/2025,  de autoria do vereador Erivelton
Trindade, e Moção de Aplausos 5/2025, proposta pelo vereador Aristeu Gomes; por nove
votos, foram aprovadas as Indicações 107/2025, de autoria do vereador Heliomar Laurindo,
115/2025, de autoria do vereador Villegagnon Portugal, e os requerimentos 546 e 553/2025,
de autoria do vereador Odacy Miranda, 627/2025, de autoria do vereador Adjackson Lima,
em coautoria com os vereadores Erivelton Trindade e Odacy Miranda, 557/2025, de autoria
da vereadora Cláudia Melo,  em coautoria com o vereador Rodrigo Lima,  418/2025, de
autoria da vereadora Thaís Brito, 632/2025, de autoria do vereador Heliomar Laurindo, e
404/2025, de autoria do vereador Aristeu Gomes; e por oito votos, o Plenário aprovou os
requerimentos 645/2025, de autoria do vereador Heliomar Laurindo, 653/2025, de autoria da
vereadora Cláudia Melo, em coautoria com o vereador Feliberg Melo, e 416/2025 de autoria
da vereadora Thaís Brito. A seguir,  o Plenário aprovou por unanimidade o requerimento
verbal do vereador Heliomar Laurindo, sugerindo inclusão na Ordem do Dia as proposições
do vereador Fânio Mania mesmo diante de sua ausência. Encerrada a Ordem do Dia, seguiu-
se às Explicações Pessoais onde fez uso da Tribuna o senhor vereador Adjackson Lima. Nada
mais havendo a tratar, o presidente em exercício declarou a sessão encerrada. A presente
ata segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora, com cópia arquivada em livro próprio
e divulgada em sítio oficial.

 

Erivelton Carlos Ramos Trindade
Erivelton Trindade - MDB

Primeiro(a) Secretário(a)

Feliberg Melo de Sousa
Feliberg Melo - Republicanos

Presidente

Fanio Mania
Fanio Mania - PRD

Primeiro(a) Vice-presidente

César Nildo Costa Lima
César Costa - União Brasil
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Segundo(a) Vice-presidente

Odacy Miranda da Silva
Odacy Miranda - MDB

Segundo(a) Secretário(a)


